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Saf f itut apuvdlineet: Laskin ja Mellinin kaav* ia taulukkokokoelmat.

Vastausohje: Vastaa lyhyestiiaytimekkddsfi, mutta perustele ratkaisusi.
Pelkkd lukuarvo vastauksena ei anna pisteitd.

1. (a) Kasvien esiintyvyyden hyodyntiimistii malmiesiintymien etsinnzissd kutsutaan
geobotaaniseksi etsinnliksi. Yksi kuparin indikaattori on pieni minttu, jolla on
rnalvanvdrinen kukka. Oletetaan, ettii tietyllti alueella maaperdssd on korkea
kuparipitoisuu s todenniiko isyydella 0. 3, ja maaper?issli es iintyy minttua
todenniikoisyydellii 0.23. Jos kuparipitoisuus on korkea, minttua esiintyy
todenniikciisyydellii 0.7. Miiii.ritii todenniiktiisyys, ettli kuparipitoisuus on korkea ja
minttua esi intvv.

(b) Rapofttien mukaan 50Vo tuotetuista mikropiireistii on viallisia. Tarkastusprosessi
varmistaa, ettii vain 5Vo mlkropiireistri laillisilla markkinoilla on viallisia. Valitettavasti
osa piireista varastetaan ennen tarkastusta. Jos l7o kaikiqta piireistii markkinoilla on
varastettuja piirejli, miiziritii todenntikoisyys, ettri tietty piiri on varastettu piili, jos se on
viallinen.

Oleta, ettri nnrkkinoilla olet,a mikrctpiiri on joko tarkastettu tai se on varostettu piiri.

2. Tuotantolinjan tyontekijdt kokoavat l5 autoa tunnissa. Tietyn tunnin aikana tuotetaan
neljri autoa, joissa on virheellisesti asennetut ovet. Tuon tunnin aikana tuotetuista
autoista poimitaan satunnaisesti kohne tarkastettavaksi. M?iziritii todennrikoisyys, ett:i
loydetii2in korkeintaan yksi auto, jossa on virheellisesti asennetut ovet, jos
(i) autotpoimitaantakaisinpanolla
(ii) autot poimilaan ilnnn takaisinptutoa.
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3. (a) Tehtaalla on naulakone, jonka tekemien naulojen i painot X, vaihtelevat satunnaisesti ja

toisistaan riippumatta noudattaen nonnaalijakaumaa odotusarvonaan 10 g ja

varianssinaan 0.05 gr. Naulat pakataan laatikoihin niin, ettd yhteen laatikkoon tulee

aina 1000 naulaa. Valitaan satunnaisesti naulalaatikko ja punnitaan sen sisiiltd. Mikii on
1000

todenniikdisyys, ettii laatikon sistilldn paino, ZX, , on vtihemrniin kuin 9.99 kg?
i= l

(b) Eriiiissri laitteessa on komponentti, jonka elinikti X (yksikkcind kuukausi) noudattaa
eksponenttijakaumaa parametrinaan ll4. MaiirAa todenniikciisyys, etta kornponentti
kestiili kauemmin kuin 6 kuukautta.

4. Tukiasemaan minuutissa tulevien puheluiden lukumiiiirii on satunnaismuuttuja, joka
noudattaa Poisson-jakaumaa, jonka intensiteettiparametrina on 200 puhelua/min. Mikii
on todennrikoisyys, ettii puheluiden lukumiidrd vuorokaudessa (= 24 h) on viilillii
287 000 -281 950?

Ohje: Kiiy'tli keskeiseen raja-arvolauseeseen perustuvaa normaalijakauma-
approksimaatiota.
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